

海口兰香园D04、D06地块项目首栋封顶

建成后将提供1168套回迁安置房

本报1月10日讯(记者赵莎 通讯员张琦)近日,由海口产投集团下属第叁置业公司投资建设的兰香园D04、D06地块项目首栋住宅塔楼封顶,标志着这一重点民生工程建设取得关键阶段性成果。目前,其余楼栋正全力推进施工,项目建设迈入攻坚新阶段。

作为海口深化“城市更新+民生保障”双轮驱动,推动城乡融合发展的标志性工程,兰香园D04、D06地块项目位于美兰区灵山镇仙月仙村,总用地面积62亩,总建筑面积约16万平方米。项目规划建设10栋住宅楼、2栋商业配套及1所幼儿园,建成后将提供1168套高品质回迁安置房,切实改善被征拆村民的居住条件,进一步夯实民生保障基础。

“首栋塔楼封顶,既是项目推进过程中的重要节点,也是向回迁村民交出的一份阶段性答卷。”项目建设单位负责人表示,该项目是海口产投集团深耕民生领域、践行社会责任的重要载体。施工过程中,项目团队以“品质为先、责任为要”,从设计规划、施工建设到配套布局、细节把控,全程严把质量关,保障居民实现从“安置”到“安居”的跨越。

下一步,海口产投集团将继续发挥统筹协调作用,在加快推进其余楼栋主体结构施工的同时,开展内外装饰、园林景观及相关配套设施建设,严格把控工程质量、安全进度,确保项目按时保质交付,助力回迁群众早日实现安居梦,为海口江东新区高质量发展增添温暖底色。



1月10日,在兰香园D04、D06地块项目建设现场,一派热火朝天的施工景象。 本报记者 杨忠凯 摄

海口公安举行警营开放日活动

沉浸式体验 互动中学法

本报1月10日讯(记者高潮)1月10日是第六个中国民警节,海口市公安局举行升警旗宣誓仪式,并同步开展形式多样、内容丰富的警营开放日活动,全面展现新时代椰城公安忠诚履职、勇毅前行的精神风貌。

当天,来自五源河学校的百余名师生代表受邀走进警营,沉浸式体验公安日常工作,感受科技强警魅力。学生们通过视频介绍直观了解110接处警流程,参观高科技装备,观摩大功率摩托车演示和警犬搜索、机器人排爆等精彩科目表演,发出阵阵惊叹声和掌声。

与此同时,普法市集热闹开市。市公安局交警支队设置了交通安全体验角、交通安全飞行棋等活动,让学生在互动中增强守法意识;刑侦支队推出“反诈骗盲盒挑战”“毒品种类连连看”游戏,以寓教于乐的方式普及防骗拒毒知识。

据悉,海口公安还联合热心公益企业在海南警察学院图书馆前广场设立“警茶局”主题展区,打造集普法宣传、文化展示、互动体验于一体的特色空间。



②



④

①在海南省警营开放日现场,无人机飞向空中。

②交警在展示警用摩托车。

③特警进行风采展示。

④警犬进行特技展示。

(海南警方供图)

“人机”携手撑起野生动植物“安全伞”

秀英区开展野生动植物保护志愿服务活动

本报记者 高潮 龙易强

1月10日,秀英区石山镇施茶村村民吕晓云多了一个新身份——辖区野生动植物保护志愿者。同日,石山镇公益护林员吕青柏也迎来了“新同事”:一架将与他一同守护野生动植物栖息地的无人机。

这两个新变化源于当天启动的一场志愿服务活动。1月10日,由秀英区政府、市林业局联合指导开展的“保护野生动植物 人与自然和谐共生”秀英区野生动植物保护志愿服务活动正式拉开了该区系统性、社会化保护行动序幕,将通过“技术赋能”与

“多方协同”相结合的模式,聚集各方力量,全方位保护野生动植物。

当天,一支无人机野生动植物保护志愿服务队正式上岗,海口市畠替湿地研究所、海南智渔可持续科技发展研究中心也加入了秀英区野生动植物保护志愿队伍。活动为长流镇、西秀镇、海秀镇、永兴镇、东山镇、石山镇的野生动植物保护志愿服务队授旗,标志着秀英区野生动植物保护工作形成“专业力量引领、社会各界协同、乡镇全域覆盖”的联动格局,为筑牢辖区生态安全屏障、守护生物多样性注入多元合力。

“我们痛心地发现,不法分子竟用无人机加载坠箭的方式捕杀野生动植物。”秀英区副区长李茂顺介绍,该区高度重视野生动植物保护工作,已成立专班,全力守护辖区野生动植物安全。他表示,此次行动发动企业、村民等社会力量参与,以期凝聚野生动植物保护共识;同时,他呼吁更多人加入志愿服务队伍,携手守护野生动植物。

活动中,由8架无人机组成的无人



1月10日,海口市五源河国家湿地公园上游,护林员正在安装红外线相机,用于监测记录野生动植物。 本报记者 石中华 摄

刘慈欣科幻漫画宇宙主题展
海南首展在椰城启幕

本报1月10日讯(记者陈钰婷)1月10日,见所未见·刘慈欣科幻漫画宇宙主题展海南首展在海口日月广场启幕,活动以科幻IP为媒介,结合前沿数字科技,打造集观赏、体验、互动于一体的文旅消费新场景,为市民游客带来特别的消费体验。

此次主题展通过数字交互、巨幅原画、沉浸场景与手稿展示等形式,生动还原《流浪地球》《梦之海》《吞食者》《乡村教师》等作品中描述的科幻世界,带领观众探索充满诗意的宇宙旅程。

据悉,该展览将持续至3月31日,开放时间为9:30至21:00(每周一闭馆)。展览期间将举办科幻作家签售会、新春科技庙会等系列文化活动,并与商场内免税、零售、餐饮等业态联动推出专属优惠,进一步打造集展、逛、玩、购于一体的消费体验,营造浓厚的科幻与节庆氛围。

核心指标大幅攀升
贸易发展势头强劲

(上接第一版)“外向型经济的强劲增长,得益于政策赋能与精准施策的双重驱动。”江东新区管理局相关负责人介绍,依托自贸港“零关税、低税率、简税制”优惠政策,园区吸引大批企业入驻。在此基础上,园区创新推出贸易结算便利化措施、跨境电商专项扶持等措施,有效降低企业运营成本,提升企业国际竞争力。

产业集群的持续壮大,也为外向型经济注入强劲动能。江东新区聚焦现代商贸服务、临空经济两大支柱产业打造增长极,其中商贸服务产业集群年度规模突破3000亿元大关,成为拉动货物贸易增长的“主力军”;临空经济区依托美兰国际机场区位优势,大力发展航空物流、跨境电商等外向型产业,实现客货运输量与贸易额双增长,深度融入全球产业链供应链体系。

营商环境持续优化
创新要素加速集聚

近日,京东海南供应链总部项目顺利完成“正负零”关键节点施工,全面转入地上主体结构建设新阶段。该项目总建筑面积约4万平方米,建成后将作为京东集团在海南落地的区域中心,开展国际业务、供应链业务、科技业务等,进一步带动园区现代服务业发展。

一流营商环境是吸引要素集聚的“强磁场”,也是外向型经济行稳致远的重要保障。江东新区构建“一站式”服务平台,为企业提供从注册登记到项目落地的全流程服务,大幅缩短办事时限。高效的服务与良好的发展生态,推动一批重点项目建设加速落地,为外向型经济发展筑牢基础。

据悉,通过精准招商,江东新区2025年招引落地重点企业62家,浦银租赁、纽航租赁等优质项目贡献突出,全年完成签约投资额284亿元,筑牢外向型经济发展项目根基。

“下一步,我们将锚定‘两区一地’发展目标,加大政策创新和产业培育力度,在贸易便利化领域探索更多创新举措,优化贸易结算、通关监管等关键环节,加快培育数字贸易、绿色贸易等新兴业态,不断拓展开放型经济发展新空间,为海南自贸港建设贡献更多江东力量。”江东新区管理局相关负责人表示。

生产“火力全开”
订单纷至沓来

(上接第一版)“海口国家高新区优质的营商环境和高效的服务保障,让新厂区建设得以快速推进、顺利进入调试阶段。”海南倍特药业有限公司总经理刘争光介绍,海南自贸港全岛封关运作为企业带来了巨大的发展机遇,企业将持续加大研发和生产投入,拓展加工增值政策试点产品,把政策优势切实转化为发展胜势。

未来,新厂区将聚焦创新药与仿制药研发生产双主线,进一步释放产能活力,为企业打开国外市场提供支撑。“新厂区全部建成投产后,预计新增年产值超10亿元,将为海口生物医药产业高质量发展注入强劲动能。”刘争光信心满满地说。

菌旅融合好“丰景”
林下“生金”产业兴

(上接第一版)孩子们在知识科普、现场采摘、趣味观察的环节中,不仅亲近了自然,更深入了解了赤松茸的生长习性与经济价值。

这一幕,正是建新村推动传统种植业向生态观光游转型升级的生动缩影。“在建新村的大力支持下,我们去年打造了马鞍岭生态园,创新采用‘公司+合作社+农户’的运营模式,打造集休闲观光、农事体验、农产品生产于一体的农业旅游观光园。”杨旭介绍,目前生态园已进入试运营阶段,每天都吸引着大批市民游客前来采摘游玩,成为海口周边乡村游的新晋“打卡地”。

石山镇农业服务中心主任倪自显介绍,下一步将依托丰富的林地资源,做深“农业产业+生态”的融合文章,以点带面推动产业发展和农户持续增收,为村级集体经济拓展更广阔的发展空间。